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令和３年第１０回教育委員会議事録 

 

開 催 日 時  令和３年１０月２０日（水） 

午前９時３０分～午前１０時５０分 

 

場     所  やしお生涯楽習館多目的ホール 

 

出  席  者  教   育   長  井 上  正 人 

 教 育 長 職 務 代 理 者  加 藤  正 道 

委       員  木 下  史 江 

委       員  髙 橋  洋 一 

委       員  田 口  理 恵 

 

事 務 局 出 席 者  学 校 教 育 部 長  山 本   誠 

教育総務部副部長兼教育総務課長 

                    千 葉  靖 志 

         学 校 教 育 部 副 部 長  田 口  周 一 

  社 会 教 育 課 主 幹  小 林  勝 已 

文 化 財 保 護 課 長   髙 山   治 

 学 務 課 長   山 内   修 

 指導課長兼小中一貫教育推進室長 

            千 嶋  淳 一 

学校 ICT 推進課長  菅 谷  昌 史 

 教育総務課庶務係長  関 根  郁 也 
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○ 開会の言葉及びあいさつ  井上教育長 

会議事項 

１．会議録の承認について 

(1) 令和３年第９回教育委員会定例会分 

【出席教育委員全員が承認】 

 

２．教育長諸報告について [ 別紙のとおり ] 

 

３．専決処分の報告について ［ 説明者 山内学務課長］ 

（１）八潮市立中学校の学校医の委嘱について 

  八潮中学校の学校医につきまして、八潮中央総合病院の院長が就任したこ

とに伴いまして、新たに学校医を委嘱する等の手続きにつきまして、教育長が

専決処分させていただいたものでございます。 

 

４．議 題 

議案第３６号     ［ 説明者 千葉教育総務部副部長兼教育総務課長］ 

令和３年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価の報告（令

和２年度対象）について 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６２号）第２

６条の規定により令和３年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評

価（令和２年度対象）を行い、その結果に関する報告書を作成したいため、議決

を求める。 

令和３年１０月２０日提出 

 八潮市教育委員会教育長 井 上  正 人    

提  案  理  由 教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況につ

いて、点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を作成し、これを議会に

提出するとともに、公表したいため、この案を提出するものである。 
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【資料説明】 

[質 疑] 

〇加藤教育長職務代理者 

 学校保健事業の成果指標等が空欄になっていますが、何か理由があるのでし

ょうか。 

●山内学務課長 

  学校保健事業は主に健康診断が事業内容となっており、そのため、数値化を

図っておらず、このような記載としております。 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第３７号     ［ 説明者 千葉教育総務部副部長兼教育総務課長］ 

議会提出議案に係る意見聴取について（市長等の給与等に関する条例

の一部を改正する条例） 

市長等の給与等に関する条例の一部を改正する条例について、教育委員

会の意見を求める。 

令和３年１０月２０日提出 

 八潮市教育委員会教育長 井 上  正 人    

提  案  理  由 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定

により、八潮市長から「市長等の給与等に関する条例の一部を改正する条例」

に対する意見を求められたので、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

なし 

［加藤教育長職務代理者が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 
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５．各部課長報告・連絡事項 

●荒浪教育総務部長  ［代読：千葉教育総務部副長兼教育総務課長］ 

（１）令和３年９月分「市民の声ボックス」の受付及び処理状況について 

教育委員会への投書は１２件ございました。内訳としましては教育総務課

１件、文化財保護課１件、学務課４件、指導課４件、学校ICT推進課が２件

でございます。内容が同一の質問の場合は、まとめてご報告させていただき

ます。それでは、各課からご報告申し上げます。 

 ●千葉教育総務部副部長兼教育総務課長 

  教育総務課に寄せられた投書は１件で、「息子の中学校で雑草がひどい。

体育の授業の際に支障となっているとのことなので、対応してほしい。」と

の内容でございました。この投書につきましては回答を求められておりませ

んので、回答はしておりませんが、全ての中学校に文書で草刈りの依頼を通

知いたしました。 

 ●髙山文化財保護課長 

   文化財保護課に寄せられた投書は１件で、「市に情緒があったらと思う 

ので、朝５時、夜１０時にお寺の鐘を流してほしい。」との内容でございま

した。この投書につきましては回答を求められておりませんので、業務の

参考とさせていただきました。 

 ●山内学務課長 

学務課に寄せられた投書は４件で、いずれも学校給食に関する内容でご

ざいました。１件目は、「給食が非常においしくない。このままだと市外に

出る予定だ。食は子どもにとってとても大切なものなので、もう少し真剣

に考えてほしい。」との内容でございました。この投書に対しまして、「学

校給食は、学校給食法に基づいた学校給食衛生管理基準や大量調理施設衛

生管理マニュアルを遵守して提供していること」「細菌が繁殖しない温度

域まで冷却していること」「おいしく食べることができるように努力を重

ねていること」「美味しい給食を提供するために、各学校の食育主任等で

構成された学校給食研究委員会で味や盛り付け、食べやすさ等について議

論を重ねていること」などを説明する内容で回答いたしました。 

２・３・４件目は趣旨が同様のもので、「昨年の食中毒事故以降の対応
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についてスピード感に問題がある。衛生害虫の混入について、なぜ状況を

早急に公表しないのか。公表しない特別な事情があったのか。」「給食の

皿を収納する容器に衛生害虫が発見された件について、広く情報提供をす

べきである。」との内容でございました。これらの投書に対しまして、

「食中毒事故発生後の対応では速やかに対応すべき施策と中長期的に取り

組むべき施策を整理し、可能な対応は既に行っており、中長期的に取り組

むべき施策については、学校給食ビジョンを策定することで対応するこ

と、また、衛生害虫の混入については、調理場で入り込んだ可能性は極め

て低く、給食の運搬途中または学校到着後から配膳を行うまでの時間に入

り込んだ可能性が高いと判断し、該当するクラスの保護者への情報提供及

びお詫びをした。」との内容で回答いたしました。  

●千嶋指導課長兼小中一貫教育推進課長 

  指導課に寄せられた投書は４件でございます。内容としましては、コロナ禍

における子どもたちのマナーや、各学校における運営の共有等でございます。

これらの投書につきましては、お電話、また一部につきましては直接お会いし、

回答をさせていただきました。 

今後も、メール発信者の思いを汲みながら、学校と十分に連携をとりながら

対応してまいります。 

●菅谷学校 ICT 推進課長 

  学校 ICT 推進課に寄せられた投書は２件でございます。 

  １件目は、「小中学校はいつになったらオンライン授業になるのか。」との内

容でございました。この投書に対しましては、「市では当初、令和４年度から

のタブレットの持ち帰りに向けて準備を進めていましたが、新型コロナウイ

ルス感染拡大の影響を踏まえ、段階的に持ち帰りが行えるよう、計画を前倒し

て準備を進めています。オンライン授業についても、学校での活用状況等を見

極めながら、検討していきます。」と回答いたしました。 

  ２件目は、「家に Wi-fi 接続環境がなく、接続が必要な場合はフリーWi-Fi ス
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ポットに出向いているため、タブレットの持ち帰り学習の運用と合わせて、フ

リーWi-fi が利用できる学習スペースを設置、拡大してほしい。」との内容でご

ざいました。この投書に対しまして、「タブレットは、家庭や一般のインター

ネットに接続することは可能ですが、セキュリティ上の観点から、持ち帰りに

当たっては各家庭での使用を原則としています。家庭にインターネット環境

が整備されていないなどの場合には、希望される方に、モバイルルーターの貸

し出しを行っています。今後、タブレットを持ち帰り、家庭学習をする機会が

増加すると想定されることから、各家庭でのインターネット環境の整備に、ご

理解・ご協力いただきますよう、お願いします。」と回答いたしました。 

 

●山本学校教育部長 

（１）学校の様子について 

  ２点ご報告させていただきます。 

１点目は教育支援担当訪問でございます。先日、中川小学校の特別支援学級

を訪問し、前の時間の授業の板書をタブレットに収めて、次回の同じ授業科目

の際にそれを使って復習をするといった取組みを行っており、また、柳之宮小

学校の１年生は、算数の問題を全員がタブレットを使用し、個々の進捗状況に

応じて問題を選択し解く、といった取り組みを行っておりました。学校 ICT 推

進課が段階的に取り組んできた成果が出てきており、今後も充分期待できると

感じております。 

２点目は、前回、コロナによる不安から登校できなかった児童生徒数をご報

告させていただきましたが、続報になります。９月１日～７日の間の不登校は

９７名でしたが、１０月８日時点では９名まで減っております。感染者が減っ

てきたこともありますが、各学校で校長自ら声掛けをしたり、課題を自宅まで

届けたりといった個々の対応を行った成果も表れていると思われます。また、

１０月８日以降、新型コロナウイルスの感染者は出ておらず、校内において先

生から子ども、子ども同士、子どもから先生といった感染は、現時点で１例も

ございません。 
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●千葉教育総務部副部長兼教育総務課長  

なし 

 

●小林社会教育課主幹 

（１）青少年の主張大会の開催について 

１１月１３日土曜日の午後１時から、八潮メセナホールにおいて、令和３年

度青少年の主張大会を開催いたします。当日は、市内小学校１０校、中学校５

校、高校２校からそれぞれ選ばれた１９名の方々が、日常生活を通じて日ごろ

考えていることを主張（発表）していただきます。また、今回出場した児童生

徒の作品につきましては、来年度県が開催する、少年の主張埼玉県大会に推薦

される予定となっております。 

 

（２）第４３回全国小・中学校 PTA 広報紙コンクール審査結果について 

  公益社団法人日本PTA全国協議会主催による「第４３回全国小・中学校PTA

広報紙コンクール」において、八幡小学校 PTA の広報紙が第１次審査を通過

し、奨励賞を受賞いたしました。 

 

●髙山文化財保護課長 

（１）市制５０周年記念事業 第４５回企画展「語り継ぐ戦争」について 

  ７月３１日から９月２０日まで開催いたしました、第４５回企画展「語り

継ぐ戦争」の実施結果について報告いたします。今回の展示は、我が国史上

最大の対外戦争であり国内外に大きな災禍をもたらしたアジア・太平洋戦争

について、国民が強いられた耐乏生活にスポットをあて戦争の実像を浮かび

上がらせる内容といたしました。４５日間の会期において、観覧者数１,６

３８人、１日平均３６人、年齢層としましては、全体の５４%が５０才代以

下の結果となりました。これまでの展示会では、比較的若い年代の観覧者が

全体の半数以上を占めたことはなく、戦争を知らない世代の関心の高さを示
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すデータと考えています。また、親子連れで観覧に訪れる方や、「ビデオ証

言がよかった」「証言をもっと充実されるとよいと思う。子どもたちに伝え

たい」などのアンケートの感想から、事業目的に掲げた「記憶の継承」につ

いて一定の効果を上げることができたと思っております。今後も機会を捉

え、戦争を取り上げた事業を展開し、記憶の継承に努めてまいりたいと考え

ております。 

 

（２）歴史講座「絵図でたどろう～大原・大曽根の史跡めぐり～」について 

  この講座では、江戸時代に作成された絵図をもとに、大原・大曽根地区を

中心に絵図に描かれた街道を歩き、沿道の文化財や史跡をめぐりました。ま

た、タブレット端末を職員が持ち歩き、当日現地で見ることの出来ない無形

文化財大原囃子の映像を視聴しました。参加者からは普段行っている場所で

も見たことがなかったなどの声が聞かれ、地域に伝わる文化財を再発見し、

地域理解の向上につながりました。 

 

●山内学務課長 

（１）通学区域審議会について 

  １０月１８日に第４回八潮市立小中学校通学区域審議会を開催しました。 

会議では、「大瀬四丁目」「大字大瀬区域の一部」について、「大瀬小学校の通 

学区域とするか」「新設小学校の区域とするか」という点について、活発な議 

論が交わされました。 

 審議会委員の皆様からは、「周辺一帯は『つながり』がある地域であるため、 

道路をはさんだ南北で通学区域を分けるのはどうか」「通学路となる道路の交 

通事情（道が狭い部分があること・距離の遠さ）」といった意見をいただいた 

ところでございます。 

 当審議会につきましては、次回１１月１７日に今年度最後の会議を開催し、 

通学区域に関する答申をいただく予定となっております。 
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（２）学校給食について 

  学校給食について、２点ご報告いたします。 

  １点目は、１０月１９日の総合教育会議で方向性について意見がまとまり

ました、「八潮市学校給食ビジョンの策定について」でございます。「学校給食

ビジョン策定支援業務委託費」と「策定内容について助言をいただく予定の専

門家への報酬等」に関する予算を計上するため、１２月の八潮市議会定例会に

補正予算を上程予定でございます。詳細につきましては、関係部署との調整等

を経てまとめてまいりたいと考えておりますので、改めてご報告させていた

だきます。この他、学校給食ビジョンの策定に向けた事前の準備を、各種進め

てまいりたいと考えております。 

２点目は、学校給食費の収納状況でございます。本年４月から９月までの収

納率につきましては、いずれの学校も１００％または１００％近い数字となっ

ており、例年同様に高い割合となっております。 

 

 ●千嶋指導課長兼小中一貫教育推進室長 

（１）令和３年９月・１０月の事件・事故報告について 

  合計７件ございまして、うち３件は前回の教育委員会定例会にてご報告し 

たものでございます。１件目は八潮南インターチェンジ付近の高架下で子ど 

も達がスケートボードをしていた案件で、その後、通報等はございません。２、 

３件目の不審者による声掛け情報もその後、異常はなく、続報はございません。 

４件目は八潮メセナ横の市役所仮説駐車場内でスケボーやバレーボールなど 

をしているグループがいた案件です。当該場所でのこれら行為は禁止されてお 

り、市の担当職員も何度か注意をしていたと伺っております。その場所に設置 

されていた看板が夜の間に壊されてしまったため、市の担当職員から指導課に 

防犯カメラの映像の確認依頼があり、その結果、市内高校のジャージを着てい 

る人物が確認されました。そのため、当該高校に連絡し、先生方に対応をして 

いただきました。また、当日のカメラ映像にたまたまその日は中学生がいなか 



10 

ったものの、以前から中学生も集まっていることも多いため、市内の生徒指導 

部会を通じ、注意喚起と指導の徹底をお願いしました。引き続き、指導課とし 

ても注意して様子を見ていきたいと思います。５件目は、バレーボールの授業 

中に、ネットに頭から突っ込み額を切ってしまった事故です。切り傷以外に異 

常はなかったと報告を受けております。６件目は交通事故の案件で、自転車で 

塾に行く途中に、一時停止の標識があったものの停止をせずに、自分から車に 

衝突したものです。顔から突っ込んでしまったために、鼻の骨を折ってしまい 

ましたが、入院はしていないとのことです。７件目は家出の案件で、親子喧嘩 

により家出をし、母親が警察に通報、翌日朝方、友人宅で保護された事案です。 

友人宅には保護者もいたとのことですが、家出した児童の家とうまく連絡が取 

れずにいたそうです。その後は特に問題なく学校に通学しております。 

 

（２）市内陸上大会について 

（３）八潮こども夢大学について 

  市内陸上大会及び八潮こども夢大学につきましては、昨年度同様、コロナ禍 

のため中止とさせていただきます。ただし、市内陸上大会は別の取り組みとし 

て、各小学校で縄跳びを行っているのですが、記録を取り、優秀な記録を修め 

た学校に賞状を贈る取り組みを行います。また、他の競技の記録も開放すると 

のことです。八潮こども夢大学につきましては、大学との連携事業になりまし 

て、大学も講義が再開されたばかりだということで、中止とさせていただきま 

した。 

 

●菅谷学校 ICT 推進課長 

（１）令和３年度八潮市情報教育推進連絡協議会の開催について 

  当協議会につきましては、市内学校の校長先生・教頭先生の代表者各１名と

各校の担当者各１名、その他教育委員会の担当者で構成されており、当初８月

２日に開催を予定しておりましたが、緊急事態宣言が発出されたことを踏ま
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え、日程を改めて開催することとしていたものです。新たな開催日については、

１０月２７日とし、今後の感染状況等も不透明な状況にあることから、オンラ

イン形式で実施する予定でございます。 

 

（２）八潮市 GIGA スクール通信について 

  今月発行した第９号ではウィンバード株式会社様の協力により、

Chromebook で活用することのできる授業支援ソフトについて、当面今年度

末までの試行（トライアル）が可能となったことから、９月３０日に行ったオ

ンラインでの操作研修の状況を、また、第１０号では今月１２日に行われた中

川小学校での公開授業等における Chromebook を活用した２年生から６年生

の各授業での取り組みを、第１１号では同じく１３日に行われた八潮中学校・

八條北小学校、１５日に行われた柳之宮小学校での公開授業等における

Chromebook を活用した各授業での取り組みを掲載し、各学校に周知を行っ

たものです。 

   

[ 教育長諸報告及び部課長報告・連絡事項の一括質疑 ] 

〇髙橋委員 

  完全オンライン授業については賛否等、様々な意見があるかと思われます

が、移行に向けた取り組みや現状についてお聞かせください。 

●菅谷学校 ICT 推進課長 

  全校全学年でオンライン授業を一斉に実施することは、現時点では難しい

と思われます。前回の教育委員会定例会でも報告させていただきましたが、９

月から Chromebook の持ち帰りを試行し、家庭学習に向けた準備を進めてい

る状況です。学校 ICT 推進課としましても、学校と連携を図りながら、計画

的に進めてまいりたいと考えております。 

〇田口委員 

  学校の草刈りは時期が決まっているのでしょうか。 
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●千葉教育総務部副部長兼教育総務課長 

  草刈りは各学校で対応が異なっております。草刈り機がある学校はそれを

使用し、無い学校は手作業で行っていると伺っております。また、学校予算を

使い、業者に草刈りを委託しているところもあり、そのため学校によって時期、

頻度が異なります。 

〇髙橋委員 

新設小学校を建設するにあたって、運営に関して協議する委員会を今後新た

に立ち上げるのか、それとも今ある施設建設委員会のみで協議されるものなの

でしょうか。 

●千葉教育総務部副部長兼教育総務課長 

施設建設委員会では建設に関することのみ、例えば、学校の規模が適正なも

のであるか、設計は正しいものであるか等の協議を行います。学校の運営に関

することにつきましては、新たに委員会を別途設置する予定です。 

 

[ 教育長が定例会閉会の宣言をする ] 

会議終了。 
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次回開催日程 

令和３年第１１回定例会 令和３年１１月２６日（金）午前９時００分 

 

会議録作成責任者                

会 議 録 作 成 者                

会 議 録 作 成 者                

 

上記会議録に相違ないことを出席者全員ここに署名する。 

 

八 潮 市 教 育 委 員 会 

 

教   育   長                       

 

教育長職務代理者                       

 

委      員                       

 

委      員                       

 

委      員                       


